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Mint már legutóbbi számunkban , 
jelentettük, Brcsztíltovszisbói a béke- j 
küldöttek hazautaztak, hogy korma- | 
nyaiknak referáljanak az eddigi ered- i 
ményekről a béketárgyalásokat ide- |

tőén. Ezeknek jótékony hatása azon- 
ban már is mutatkozik, ugyanis azt 
jelentik, hogy a front közelében levő 
városokban a szükségleti cikkek ára 
lényegesen csökkent.

Rotterdamból jelentik : A Reuter - 
ügynökség jelenti Newyorkból: Az 
Egyesült.-ÁUamok ama lapjai, amelyek 
Czernin gróf bókejavaslatával foglal

koznak, egyhangúlag kijelentik, hogy 
ez nem fogja befolyásolni Ameriká
nak azt az elhatározását, hogy részt- 
vegyen a háborúban.

Hivatalos jelentések.
Budapest, dec. 30.

Keleti harctér: Fegyverszünet.
Olasz harctér: Helyenként foko

zott tüzérségi tevékenység.
Berlin, dec. 30.

Nyugati harctér : Az Ypern haj- 
lásban a Scarpetól délre és a Maas 
keleti partján időnként fokozódott a 
tüzérségi tűz. Az angol arcvonalon 
és az Argoneokban kisebb felderítő 
harcok folytak.

Keleti harctér: Nincs újság. 
Macedón arcvonal: Monasztirtól 

északra és a Doiran-tó mellett át-i
menetileg feléledt a tűz.

Olasz harctér: A Tómba hegy
háton és a Piave szakaszban Pede- 
robba mindkét oldalán délután heves 
tüzérségi és aknavetőküzdelmek fej
lődtek ki.

Január 4 ig nyilatkozni kell az 
antantnak, hogy részt akar-e venni a 
béketárgyalásokon ? Mint Rotterdam

ból jelentik, ma már meg lehet álla 
pitani, hogy az antant nem fog részt 
venni a tárgyalásokon.

A londoni Times és más londoni 
újságok egyre-másra közlik katonai 
munkatársaik kombinációit és számit- 
gatásait a nyugati harctéren gyüle
kező német haderőről és a szövetsé
gestársak által nyújtandó segítségről.

Londonban bizonyosra veszik, hogy 
Hindenburg már az amerikai segítség 
megérkezése előtt megkísérli a nagy 
csapást, hogy katonailag véget vessen 
a háborúnak.

gróf Andrássy Gyula a M. Hírlapban ezeket 
írja a többek közt:

Ma még nem lehet nézeiet formálni a 
tárgyalások eredménye feiől. Sok kérdést a 
közzétett anyag általában nem világit meg, 
úgy hogy már ez oknál fogva sem lehet ma 
senkinek megállapodott nézete az alkalmasint 
létesülő feltételek értékéről s azok kihatásá
ról az állandó békére s érdekeink meg
óvására.

A közölt okmányokban felkarolt kérdé
sekre vonatkozóan álláspontom nem válto
zott. Ma is azt tartom, hogy ránk nézve a 
lengyel kérdés a legfontosabb s ennek csak 
egy megoldását tekinthetem jónak : azt. hogy 
Lengyelország minden újabb felosztás kizá
rásával s fejlődését biztositó határok k ött 
úgy csatlakozzék monarchiánkhoz, ho ez 
kifelé akcióképes leg y e n  s Magyarország 
törvényes önállósága teljes ménékberí meg- 
óvassék benne. Amely mértékben sikerül ezt 
a megoldást megvalósítani, abban a mérték
ben fogom a békét sikeresnek s állandónak 
tekinteni.

Ami az általános békét illeti : s ajnos, 
nem hiszem, hogy az most a kitűzött, időn 
betűi létesülhetne. Wiison, Lloyd Ge orge, 
Clemenceau és Sonnino úgy veszem Bszre 
még ma sem akarnak hallani békéről s 
ragaszkodnak abbeli gondolatukhoz, hogy r  
békének az ő győzelmük az előfeltétele. 
Elég erősek is arra, hogy népeiket további 
szenvedések, további áldozatok útjára kény
szerítsék.

Ám nem tudom elképzelni, hogy ez az 
erejük sokáig fussa, hogy uralmuk sokáig 
fenmaradjon. Ha létrejő Oroszországgal a 
béke, akkor az erőviszonyok úgy átalakul
nak, hogy a béke vágya a józan észben s a 
népek önfentartási ösztönében erős szövet
ségesre fog találni.

Mikor jönnek haza Oroszországból
E kérdés ma százezreket izgat Magyar- 

országon, mert az orosz fogságban sínylődő 
katonáink hazajöveteléről a legkülönbözőbb 
hírek vannak forgalomban. Erre vonatkozó
lag illetékes helyről a következőket jelentik : 

— Nem szabad, hogy már ma a fog
lyok hazabocsátására nézve tulvérmes re
ménnyel áltassuk azokat, akik oly epedve 
várják haza az orosz fogságból hozzátarto
zóikat. Ne feledjük el, hogy még csak fegy
verszünetről van szó, ami a hadifoglyok 
dolgát legfeljebb a bánásmód tekintetében 
befolyásolja. A fegyverszünet a demarkácio- 
nális vonalat, a csapateltolásökat, a katonai
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müvekre vonatkozó részleteket állapítja meg. 
A hadifoglyokról a várva-várt s talán nem 
oly távoli béke okmányai rendelkeznek. A 
nemzetközi szabályok szerint ugyanis a 
hadifogság -  szökés, kicserélés, vagy béke
kötés következtében szűnik meg. A béke
szerződéseknél eddig rendszerűit a legelső 
pontok között szerepelt a hadifoglyok köl
csönös haladéktalan kicserélése. Termesze- 
(esnek'kell tartanunk, hogy a békekötésnek 
ezentúl is ez lesz egyik legfontosabb felié 
tele Tehát nem a fegyverszünet, hanem a 
béke adja vissza idegen rabságban tengődő 
katonáinkat.

Alig tudnánk precízen válaszolni arra 
a kérdésre, hogy a békekötés után mint tör
ténik a hadifoglyok kicserélése, illetőleg 

Nyilván többféle tekintet az 
' ' rppant nagy Oroszország min-

s a legtávolibb keleten is van- 
)rok. Lehetséges tehát, hogy 
tási nehézségek folytán először 
eső országrészeken internált 
Iják útnak. Éppen oly vaió- 
I elsőség azoké, akik régebben 
rgságba, avagy talán a csa- 
é. Mindezek technikai kérdé- 
béketárgyalásokon szabályoz- 

; az, hogy a béke megkötése 
őre viszontlátjuk testvéreinket, 
ndogan és az eddiginél nyilván 
ág örömével várják a megváltás

£ .«rí

1918.
; közönséges esztendő keddi 
dik és ugyanazzal végződik. A 
Mött ünnepnapok közül vasár
jövő évben Vizkereszt ünnepe 
isasszonynapja (szeptember 8.) 
len fogantatás ünnepe (decem- 
s három ünnepnappal lesz a 
kevesebb. A kettős ünnepek 

evezeíesen Boldogasszony ün- 
ír 2.), mely szombatra esik. 

Byümölcsoltó Boldogasszony ünnepe (már- 
:ius 25), amely hétfői napra esik. Husvét 
ínnepe, amelyet az idén két hónapban tín- 
lepelhetünk meg, mivel husvét vasárnapja 
jiárcius 31-re, husvét hétfője pedig április 
-re esik, Pünkusd ünnepe (május 19. és 
0-án), Péter és Pál apostolok ünnepe jú
lius 29.), mely szombatra esik. Hétfői napra 
íz egész évben három ünnep jut, még pedig 
jyümölcsoltó boldogasszony ünnepe (már- 
:ius 25 ), Husvét második napja (április 1.) 
:s Pünkösd második napja (május 20). Keddi 
lapra két ünnep jut, még pedig Újév napja 
január 1) és Szent-István király napja (aug. 
10). Szerdai napra csupán Karácsony első 
lapja (dec. 25.) esik, annál több azonban a 
csütörtöki napra eső ünnepek száma, mely 
lapra a jövő évben a következő ünnepek 
isnek: Áldozócsütörtök (május 9), Űrnapja 
május 30), Nagyboldogasszony napja (aug. 
5), Karácsony második napja (dec. 26) és 
deszámithatjuk még az április 11-iki ném
eti ünnepet, amely a jövő évben ugyancsak 
csütörtökre esik. Pénteki napra az egész év
ien egyetlen ünnep esik, Mindszentek napja 
november 1).

Az ELLENZÉK teieíanszáma 9,

Stockholmból jelentik: A SvenkaDag- 
blatt írja : Francia-angol forrásból értesülünk, 
hogy a nyugati fronton olyan orksü  fog  
keletkezni, amilyen a világháború folyamán 
még nem volt, mert a németek a legrettene
tesebb hadieszközökből óriási tömegeket 
halmoznak fel, amelynek segítségévei át-

M I N D E N F É L E
—  Kolozsvár felirata és Brassó v ár

n eg y e . Mint Brassóból jelentik. Brassó vár
megye közgyűlésén most fordul: elő Kolozs
vár város felirata a román határ kiigazításáról. 
Az állandó választmány azt javasolta, hogy 
Brassó vármegye a határainak biztositását 
célzó mozgalmat tegye magáévá és e tárgy
ban intézzen önálló, külön feliratot a Kor
mányhoz. Vlaicu Arzenin a bizottság omh 
tagjainak megbízásából felszólalva kijelentette, 
hogy elleninditványt nem tesz, de felolvassa 
az oláh bizottsági tagok deklarációját. Az 
oláh és magyar nyelven felolvasott deklaráció 
utal az annexió nélküli békekötés elvének 
illetékes tényezők részéről történt elfogadására 
és ez okból a feliratot feleslegesnek nyilvá
nítja. Zakariás János és még többek felszó
lalása után az állandó választmány javaslatát 
a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.

— A m srosvásarhelyi küldöttség József
főh ercegn él A Marosvásárhelyt megjelenő 
„Ellenőr“ Írja: József főherceg iránti mély
séges hálájának kívánt a vármegye közönsége 
kifejezési adni, amidőn egyhangúlag elhatá
rozta, hogy a főispán vezetése alatt küldött
séget meneszt, amely az oláhok elleni had
járat szerencsés és sikeres befejezése, külö
nösen pedig Erdély felszabadítása felett érzett 
őszinte örömének és hálájának adjon kifejezést 
a legmagyarabb főherceg előtt. Ä küldöttség 
tagjai lesznek gróf Bethlen István, gróf Te- 
leky Domokos, Knöpfler Albert, dr. Sárkány 
Miklós.

k ---■ tanács szómban ülésén
elha sisz Áron Ferenc Jó
zsef- hatóság nem ad több
liszté p sz merült fel ellene,
hogy ad, mint amennyit
kéne. io ; terjesztette elő jelen
tését iszernemüekről. Liszt
van e t mondotta. Zsírra is
van k z fennakadás. Petro
leum i, mint eddig. Cu
korban >omody előadását a
Tanács : >gadta.

— keket kapánk a kül
földről közélelmezési ál-
lamtitká íelmezés“ be érde
kes ciki Mel miszer behozata
lunkról . Tudvalevőleg a
külfölddé iunk a háború ki
törése ól pant, sőt nagyrészt
szünetel. ;ényt a közélelme
zési állar itja és hozzáteszi,
hogy csa. indináv államok
és Svájc érintkezési kör
zetünkbe. i és dán vajon

n y u g a t i  f r o n t o n .
I akarják törni a froniot, még mielőtt az 
í amerikai segítség megérkezik.

Egyúttal felszabadulnak a (örökök csa- 
! patai is a keleti fronton és valószínű, hogy 

ezek segítségével majd leszám olnak  az an- 
j gólokkal a mezopotániai arcvonalon.

1 kívül ugyanis úgyszólván a hering az egye- 
! dűli cikk, amelyből az ország élelmezésére 

nézve jelentős behozaíaluuk van. De a cik
kek importjának jelentőségét is leszorítja az, 
hogy a behozott élelmiszerek íöbb, mint 80 
százalékát Ausztria kapjai A kivitel szempont
jából — irja Nagy Ferenc — a legnagyobb 
szerepe van oly elsőrendű élelmicikkeknek, 
amelyekért külföldön a használati értékkel 
arányban nem álló árakat kaphatnak. Ilyenek 
a cirok, a méz, melyért Törökország fizet 
rendkívül magas árakat, ilyen a dió, a mák 
és különösen a bor.

—  Z sirk iosztás. A jövő hónapban a 
hatósági zsirkiosziás a következő sorrendben 
fog megtörténni. A régi zsirigazolvanyosok 
(tisztvisel k) :

1—500-ig jan. 3. csütörtökön r. 7—12-ig, 
501 —1000-ig jan. 3. csütörtökön d. 12—5-ig, 

1001 —1500 ig jan. 5. szombaton r. 7—12-ig, 
1501—2000-ig jan. 5. szombaton d 12—5-ig, 
2001-től végig jan. 6. vasárnap r. 7—12-ig 
kapnak fejenként félkiió zsírnak való szalonnát.

Az uj zsirjegyesek (nem tisztviselők):
1—750-ig jan. 8. kedden reggel 7 - 12-ig, 

751 —1500-ig jan. 8. kedden déli 12—5-ig. 
1501—2250-ig jan. 10. csütörtök r. 7 - 12-ig, 
2251—3000-ig jan. 10. csütörtök déli 12—5-ig, 
3001 —3750-ig jan. 12. szombat r. 7—12-ig, 
3751 —4500-ig jan. 12. szombat déli 12—5-ig, 
4501—5250-ig jan. 15. :;edd reggel 7—12-ig, 
5251—6000-ig jan. 15. kedd déli 12—5-ig, 
6001—6750-ig jan. 17. csütörtök r. 7—12-ig, 
6751—7500-ig jan. 17. csütörcök déli 12—5-ig, 
7501—8250-ig jan. 19. szombat r. 7—12-ig, 
8251—9000-ig jan. 19 szombat déli 12—5-ig, 
január 22-én pedig a dohánygyári munkások.

— k i  angolok  v esz teség e i Baselból 
; jelentik: Angol lapok közük a hivatalos vesz- 
• teségjeientéselcet, melyek szerint az angoiok

ez év első tizenegy hónapjában (januártól 
i novemberig) 932000 embert vesztettek, Angliá

ban e:őszereteítel közölnek most ily nagy 
számokat, hogy bizonyítsák, hogy a főteher 

I mosi az angolok vállán nyugszik.
— Nagy havazás Som ában. Rómában 

néhány nap óta másodszor, jókora hó esett. 
A főváros telefonösszeköttetése Olaszország 
többi részével megszakadt.

A Dalkör-mozgőbsn holnap, kedden 
I a »Nagy Napoleon“ 30.000 szereplővel kerül 
I bemutatásra. Fény, ragyogás, történeti hűség,
; roppant tömegek mozgása, nehány apró,
I kedves epizód ügyes befűzése e filmet a 

legszebb és legragyogóbb történeti képpé 
i avatják. Ezenkívül elsőrendű kisérő műsor.

Napidíjas és kancióképes péazbeszedő
kerestetik. Ajánlatok a helybeli Elektromos- 
műnél (Széchenyi-tér 41 szám) személyesen 
adandók be.
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